

DE MARRUECOS

Horas de indecisión

(De nuestro redactor especial)

EN EL SANTUARIO DE ABDELSELAM—DECISIONES—UNA CARTA DEL CAID DE MERRUM RECONSTITUCIÓN DE LINEAS

En el santuario de Abdelselam se ha celebrado una reunión de personalidades rebeldes Los moros, fieles a su fe, siempre que alguna solemnidad política, social o religiosa van a tener, se reúnen bajo la sombra de sus santuarios para oír la voz de sus santones y determinar y resolver sobre asuntos graves.

El Rif ha caído ya en manos de España y los españoles aspiramos a penetrar en plazo breve en Yebala y en el resto de Marruecos septentrional. Los moros conocen ya nuestra decisión. Estos días pasados dudaban. Dudaban hasta de que Abd el-Krim se hubiera rendido. Gentes interesadas en preparar falsas noticias se valieron de la ignorancia de los cabileños para infundir aliento y se resistieron a las tropas hispano francesas. Los días se suceden, las dudas se aclaran y por último, han podido ver el sol de la verdad.

Y la verdad fríste, la verdad que lesterra y acongoja, han podido ya apreciarla los moros todavía rebeldes. Vencido el jefe, se preguntan si podrán hacer frente a ejercicios bien organizados y armados, quizás los ejércitos que demuestran mayor valor que ningún otro. Y reconocen que no se pueden dar coces contra el aguijón. Esa, pues, ha sido la causa de la reunión en el santuario de Abdelselam, reunión que ha servido para cambiar de opinión, para ceder en la resistencia, dándose a partido, reconociendo la potencialidad de los europeos.

En la reunión se han leído cartas de moros notables que no asistieron. Hay entre las leídas epístolas de varios caides que confiesan la ver-

dadera situación de toda la zona. Entre ellas hay una del caid de Merrum, cuyo texto, traducido por un moro amigo que asistió a la Junta del santuario y que pasaba por afecto a los rebeldes hemos podido conseguir. Dice así:

«Alá es poderoso y grande. Alá abre nuestros ojos a la luz. Los españoles van entrando en nuestro territorio y no encontramos fuerzas para resistirles. Alá no ha querido que triunfemos en esta ocasión, y por nuestros vicios y errores consiente que los enemigos penetren en lo sagrado de nuestro país. Españoles y franceses, sin embargo, respetan nuestras creencias y nos hablan de paz. Nuestros temores de que destruyeran nuestros morabos, nuestros hogares y nuestras costumbres deben desaparecer. ¡Quién sabe si Alá consiente todo esto para nuestro bien! Yo aconsejo, pues, que todos nos sometamos al Majzen para evitar mayores males. De lo contrario, confiemos en la venganza de nuestro propio Alá».

Consecuencia de la reunión mora en el santuario de Abdelselam son las numerosas peticiones de socorro que se pide a nuestras tropas para que éstas acaben de un modo urgente con las numerosas partidas de bandoleros que infectan el Yebala.

Con este motivo hemos realzado un avance en el camino de Larache, ocupando las antiguas posiciones de Telata de Yebet y Alyudi. Queda por tanto, reconstituida nuestra línea del Harixa.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REV.
Tetuán 19 Junio 1926.

FOOT-BALL

IMPERIAL F. C. 0
RIVER-THADER 0

El partido jugado ayer en el campo de la Condomina, era de verdadera emoción. Mucho se presagió y mas todavía se comentó en las pefías futbolísticas respecto al resultado del partido; por eso mismo acudió al Stadium, mas gente que era de prever.

A las órdenes de Liscano, se alinean los equipos y desde los primeros momentos se va viendo lo que en sí sería el partido; una gran defensa del río del River, en la que se destacaba la gran actuación del portero y del defensa Leal (que fué sin duda en la tarde de ayer el mejor de los 22 jugadores) y un entusiasmo enorme, un juego mas coordinado y un mayor trabazón en las filas del Imperial.

Con estos factores a favor del Imperial, porqué no marcó éste? A mi juicio, por falta de decisión en el remate y mas sobre todo por esa barrera infranqueable que los zagueros del River, y el portero opusieron.

A. P.

GUARDIADAS

EL AUTO SIN ESCAPE

Mi jefe nato ha dispuesto en un conciso bando, que los automóviles marchen por la capital con el escape cerrado, y en él se manda a todos los ciudadanos coadyuven en el cumplimiento de lo mandado.

Como me gusta cumplir y cumplir bien, yo, desde que me he enterado, estoy que no vivo pensando en qué consistirá eso del escape y en qué se notará si lo llevan abierto o cerrado los vehiculos en cuestión.

He repasado el programa que me sirvió en las oposiciones y no he visto ningún tema referente al escape de los autos, aunque a mí me consta que a casi todos los que conducen esos chismes les gusta ir escapados.

A juzgar por lo que dice el bando que se trata de evitar con la prohibición, debe ser lo del escape el aparato que mete ruido y hace notar el paso de un coche de motor mecánico de tercera y cuarta categoría, como dicen en Obras Públicas.

No sé yo cómo caerá esta disposición a los dueños de autos, más interesados que los chófers en que se note a larga distancia que pasan en su coche. Para mí que van a protestar, como protestaría todo el que estrena unas botas, si le obligaran a quitarle ese ruido anunciador de que son de estreno, única compensación que el zapatero da al mucho precio que se paga; pero eso allá ellos.

Lo que a mí me preocupa es lo del escape abierto o cerrado, porque como me he tirado una plancha y gorda con lo del automóvil de la carne, sentiría parar algún coche por llevar el escape abierto, y que me enseñaran el cerebro echado y encima me tomaran el cuero cabelludo.

Porque esto del escape, me parece a mí que es algo así como lo de la velocidad, en que nos guiamos por el ruido: paráramos a todo coche que hacía mucho ruido, porque creíamos que éste guardaba relación con los sucesos, hasta que nos enteramos que no era así.

Yo ya tengo resuelto lo que voy a hacer, y lo he pensado mientras escribía: iré unos días al palacio del Ford y no denunciaré a nadie hasta que note a escape lo del escape abierto.

Y como pille a Pérez, el del clarinete de «La Marcha de Cádiz», lo voy a poner negro.

PERQUISIA

Nuevo Perito Mercantil

Nuestro amigo el joven don Francisco Blesa Muñoz, ha terminado en esta Escuela Pericial de Comercio, la carrera de Perito Mercantil y Reválida, habiendo obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del último

Reciba tan aplicado joven nuestra felicitación y enhorabuena, que hacemos extensivas a su distinguida familia y muy particularmente a su señor padre, nuestro querido amigo y colaborador don Francisco Blesa.

INTERESES INDUSTRIALES

Las conservas españolas en el mercado de Bulgaria

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y la Industria, acaba de recibir una extensa información de su delegado general en Bulgaria, respecto a las posibilidades que tendrán en breve en aquel mercado las conservas españolas de pescados en general, sardinas, atún, salmón, etc.

Dicho mercado antes de la guerra había importado cantidades de importancia de conservas españolas, pero con motivo de la gran conflagración fué prohibida la importación de dichos productos.

Actualmente se está discutiendo en aquellas cortes la nueva ley arancelaria, que abrirá nuevamente las puertas a nuestros conserveros.

A cuantos se hallen interesados en la exportación de sus productos al mercado búlgaro, se les dará gratuitamente amplios detalles y toda clase de antecedentes, en las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, Aragón, 310, principal, de 12 a 1 de la mañana, o bien por correspondencia.

Toros y Toreadores

LA CORRIDA CATASTRÓFICA DEL PASADO DOMINGO

No puede aplicarse otro calificativo más adecuado al espectáculo taurino celebrado el pasado domingo, que el de catastrófico.

Desde que hizo el paseillo la cuadrilla compuesta de ocho toreadores, entre los que se destaba un subalterno con camisa listada y cuello cuadrado, se inició el mal gusto.

Después lo que sucedió en la plaza el silenciarlo es lo más caritativo; los cuatro animalitos lidiados en la primera parte, jugaron con los lidiadores como si estos hubiesen sido peles.

Únicamente nuestro paisano López Aroca dió su característica nota de valentía, pero de ignorancia pecó muchas veces, y por ese camino no se llega a ninguna parte.

El otro «matao», que según en los carteles rezaba se apoda Chatillo de Valencia, demostró no saber para qué se ha hecho capote, muleta y estoque, ni el terreno que pisaba.

Con ambos diestros el público se mostró tolerante en extremo y llegó a conceder algunas palmas.

Como la corrida tomó el carácter de capea, el número de improvisados que se arrojaron a la arena fué grande y todos ellos realizaron ejercicios de aviación.

De la charlotada, corramos varios velos, pues los tres bufos toreadores aburririeron soberanamente a la concurrencia. Los Charlots Cartagenos carecen de esa gracia natural que se necesita para hacer pasar un buen rato; de haberla tenido, en el primer becerro hubiesen hecho lo uras.

En resumen, la fiesta como digo al principio, catastrófica.

D. SINCERO.

Una excursión a Torre-veja

El pasado domingo tuvo lugar una excursión a Torreveja organizada por la Junta Directiva y elementos del Círculo Mercantil de esta localidad para festejar el éxito de las conferencias celebradas desde la creación de este organismo. A dicha excursión fueron invitados, asimismo, representaciones de la prensa local en deferencia a cuantas atenciones se le dedican al Círculo Mercantil colaborando en la propagación de sus actos públicos.

En automóviles de propiedad particular se trasladaron los excursionistas a Torreveja. En el magnífico hotel que el Secretario del Círculo Mercantil, señor Miró, posee frente al mar, en el pintoresco lugar llamado «Las Puntas», les fué servido un suculento almuerzo. A los postres, a la hora de servirse el champán, se brindó por la prosperidad del Círculo Mercantil, e hicieron uso de la palabra varios señores socios.

De sobremesa hablé de las fiestas de Septiembre y Abril cambiándose impresiones y adelantándose proyectos a fin de colaborar con el Ayuntamiento en la parte que corresponda al comercio y a la industria con objeto de que las fiestas queden planeadas con la antelación debida para que se consiga la mayor difusión de su anuncio, la más extensa preparación y su realización brillantísima.

Después los excursionistas se trasladaron a Guardamar, hasta el mismo punto de la desembocadura del Segura, admirando aquellas extensas dunas que fueron transformadas en una magnífica riqueza forestal. Seguidamente se dirigieron hasta la presa donde las aguas del Segura se encauzan para los riegos, llegando también hasta la primera elevación de «Riegos de Levante», viendo funcionar las turbinas que elevan el agua a seis metros de altura.

A la caída de la tarde se procedió al regreso. Fué un día en el que se aprovecharon las horas y que dejará en la memoria de los excursionistas uno de los recuerdos mas placenteros.

DIARIO DE CARTAGENA

LAS FIESTAS DE LA CRUZ ROJA

Ayer domingo se verificó en el patio del cuartel que ocupaba el Regimiento de Sevilla una solemne ceremonia que consistió en la imposición de la Corbata y Medalla de Oro a la bandera de la Ambulancia de la Cruz Roja y cruces de Beneficencia a varios camilleros.

Al acto concurren las autoridades, comisiones militares, Junta de la Cruz Roja, alumnos de las escuelas y numeroso público, formando con sus banderas y bandas de cornetas y tambores todas las ambulancias de Cartagena y barrios extramuros.

También vinieron de Murcia y Portmán representaciones de la Cruz Roja.

Pronunciaron discursos el teniente de Alcalde don Bar-

Diario de Lorca

UN BUEN SERVICIO POLICIACO

Por el Inspector de Vigilancia don Manuel Sarrabona y funcionarios a sus órdenes, don Angel Villas, don Miguel Ibranz, don Manuel Rós y don Pascual Cufillas, se ha realizado un buen servicio policiaco, digno de elogiar.

Al tenerse conocimiento de los destrozos causados en el jardín de San Francisco que es uno de los más bellos que hay en esta población, comenzaron a realizar pesquisas, las que tras de tres días de incansables correrías o interrogatorios se ha venido a descubrir a los presuntos autores de tan inconcebible salvajada, como es la de destrozar a sangre fría unas plantas tan bonitas y que tanto adornaban la explanada de San Francisco; han sido puestos a disposición del Juzgado, Antonio López Manzanares, (a) Ginete, Francisco Mondejar Sánchez (a) Ruvira, Manuel Navarro Porlan (a) el hijo de Pedro el de la Casa, Ramón González Martínez, Lucas Pallarés Abellaneda, Juan de la Cruz Manzanera Manchón y Ramón García Blaya (a) Yunque.

Estos amantes de las flores estuvieron el domingo en la tarde de merienda en un mesendero de San José, y allí sucedió lo que de haber estado en misa no hubiera acontecido; que los vapores del vinillo de la tierra se les suvió al principal y según se desprende en altas horas de la noche, les dió por visitar las casas de vida alegre y dieron con la de la Cherra, en donde se rumorea que dijeron «si no nos das lo que pedimos vamos a hacer con tigo igual que hemos hecho con las flores de la glorietta».

Si yo tuviera poder para castigar a los que producen estos daños, sería inexorable en aplicar los castigos; ¡el que troncha una planta, por el solo placer de causarla, ese merece un castigo ejemplar!

tolomé Ferro en representación del Alcalde, el Gobernador Militar interino General López de Robredo y el Presidente de la Cruz Roja General Brifas.

El Inspector general de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja don Juan Romero Araez que vestía uniforme de Mayordomo de S. M. el Rey pronunció un elocuente discurso elogiando a los camilleros y saludándoles en nombre de S. M la Reina, Augusta Jefa Suprema de dicha Institución.

Después se impusieron las recompensas, desfilando las ambulancias brillantemente.

Luego se trasladaron al Ayuntamiento donde le fueron impuestas las Medallas de Oro al Alcalde don Alfonso Torres, a la Presidenta de la Junta de Damas señora Guirart, señorita María de los Angeles Aznar y al Presidente de la Cruz Roja general Brifas, discursando notablemente el Inspector General que fué muy aplaudido.

El Alcalde dió las gracias

Nuestra efusiva felicitación al señor Sarrabona y funcionarios que han intervenido en este servicio.

EL CONCIERTO EN LAS ALAMEDAS

El pasado domingo, de las 19 a las 21 ejecutó la banda del Regimiento de España, el siguiente programa.

- 1) Encarna la misterio, Pasodoble; Soutuyo y Veri.
 - 2) Bini Urriaguel, Canción y danza morisca; E. Rivera.
 - 3) María Sol, Fantasía, J. Guerrero.
 - 4) Charlesly, Foxtrot, Las mujeres de la Cuesta, J. Guerrero.
 - 5) El Barbero de Sevilla, Sinfonía; Rossini.
 - 6) El Montañés, Paso doble; E. Rivera.
- El paseo se vió concurridísimo de público.

RESULTADO BRILLANTE

Los profesores del Colegio de La Purísima, pueden sentirse verdaderamente orgullosos del resultado alcanzado en conjuntos por los alumnos que cursan en sus aulas los estudios del Bachillerato.

Los exámenes de prueba de curso verificados en los Institutos de Murcia y Cartagena, ha sido el siguiente:

Sobresalientes.	52.
Notables.	45.
Aprobados.	37.
Supensos.	10.

A nuestro distinguido amigo don Miguel Rodríguez de Vera y claustro de profesores enviamos nuestra más efusiva felicitación.

NOTAS DE LA COMISARIA

Teresa Díaz Ecija, denuncia a un tal Antonio conocido por el Pastor, por malos tratos de palabra y obra.

Se pone en conocimiento que Antonio García Larios, es dueño del perro que en días anteriores mordió al niño Juan Vidal.

Francisco Ruiz Reverte y Francisco Alcaráz García, han sido detenidos por causar lesiones leves en riña a Martín Poveda Vera.

LICENCIADO BLAS-KITO.

en términos de gran emoción, ofreciendo regalar terrenos a la Cruz Roja para que edifique su casa social.

Después se celebró un banquete en el Gran Hotel en honor del Inspector general, concurriendo a él las Autoridades y numerosos comensales haciendo después entrega de las Medallas a los coroneles de Ingenieros y Regimiento 70 y al capitán Duelo.

Regresó a Madrid en el correo, siendo despedido por el Alcalde y representaciones de la Cruz Roja.

En el Supremo de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA

Madrid, 22—Ante el Supremo de Guerra se ha visto la causa contra Francisco Velez que atacó en Valencia al Habiñado del clero, matándole.

Con este motivo fueron ahorcados, Castelló y Pascual, pero el Consejo ordinario absolvió a Velez, a pesar de la petición de pena de muerte hecha por el Fiscal.

Ayer el Fiscal viendo la prueba contradictoria pidió la absolución.

